Dott. Ugo PELLEGRINETTI

CURRICULUM PROFESSIONALE

Curriculum formativo

a. Titoli accademici, scientifici e di studio

· Diploma di maturità scientifica presso il liceo scientifico “A.Moro” di Rivarolo Canavese nell’anno 1984, con la votazione di 54/60;

· Laurea in Giurisprudenza presso l’Università degli Studi di Torino in data 13 luglio 1992, con la votazione di 110 e lode/110;

· Master di I livello “Management e tecnologie sanitarie” svoltosi nel periodo dicembre 2006-giugno 2008, articolato in 5 moduli di cui 4 a carattere generale ed uno specifico attinente l’approvvigionamento e la gestione di servizi, con frequenza bisettimanale (16 ore) ed esami per ciascun modulo, nonché tesi finale

· Votazione: 110 lode

b. Pubblicazioni edite a stampa

· Tesi di Laurea del master in management e tecnologie sanitarie avente ad oggetto: “Gli istituti del rinnovo e della proroga contrattuale nell’ambito dell’esternalizzazione dei servizi”, pubblicata on line sul sito dell’Agenzia Regionale dei Servizi Sanitari (A.R.E.S.S.) della Regione Piemonte;
c. Attività didattica:

· In materia di diritto del lavoro, in occasione dei corsi di riqualificazione Adest, organizzati dal Servizio Socio Assistenziale ex USSL 40 di Ivrea, negli anni 1999 e 2000, rispettivamente per n. 10 e n. 8 ore;

· In materia di diritto amministrativo, nell’ambito del corso di esperto di diritto della Pubblica Amministrazione, organizzato da Forum, per n. 3 ore presso l’Università degli Studi sede di Ivrea;

· Relatore del corso “La programmazione degli acquisti”, svoltosi presso l’ex ASL 9 di Ivrea in 4 sedute della durata di n. 8 ore ciascuna, nelle date 11 e 16 giugno, 1 e 7 ottobre 2004;

· Relatore in corsi di formazione per il personale dipendente del servizio di portineria svoltosi presso l’ex ASL 9 di Ivrea in data 18 dicembre 2006;

d. Iniziative di formazione/aggiornamento frequentate:
· partecipazione al corso di formazione “L’importanza degli indicatori per il miglioramento continuo della qualità dell’assistenza”, tenutosi presso la sede di Ivrea il 26 settembre 2003;

· partecipazione al 1^ convegno nazionale “L’ospedale tra tecnologia e sicurezza”, tenutosi ad Ivrea nei giorni 27-28 ottobre 2005;

· partecipazione al corso di formazione “Gli appalti di forniture di dispositivi medici nelle Aziende Sanitarie”, organizzato dalla Scuola di Studi della Pubblica Amministrazione di Verona, nei giorni 29 e 30 novembre 2005;
· partecipazione al corso di aggiornamento “Il nuovo Codice degli appalti” organizzato dall’ASL di Biella nei giorni 24 e 25 maggio 2006;

· partecipazione al convegno “ Il Provveditore piemontese di fronte alla nuova proposta di P.S.S.R. ed al nuovo Codice degli appalti”, organizzato dall’A.P.E. nei giorni 5 e 6 ottobre 2006 a Belgirate (No);

· partecipazione al convegno “Le nuove regole sui contratti pubblici”, organizzato dal Collegio Costruttori Edili, tenutosi a Torino il giorno 26 gennaio 2007;

· partecipazione alla giornata di formazione professionale “Il Codice degli appalti: aggiornamenti e approfondimenti. Sicurezza e qualità nella ristorazione sanitaria: il legame refrigerato”, organizzato dall’A.P.E. e tenutosi a Torino il giorno 11 maggio 2007;

· partecipazione al corso di formazione “Internet, posta elettronica e liste di distribuzione”, organizzato dall’ex ASL 9 nel periodo 14.11.2007-28.02.2008 (ore 16);

· partecipazione  al corso di formazione “Ricerca documentale su web e comunicazione dei risultati con la posta elettronica”, organizzato dall’ASL TO 4, tenutosi ad Ivrea nel periodo 7-28.02.2008 (ore 15);

· partecipazione alla giornata di formazione professionale “Legge 123/2007: misure in tema di tutela della salute e della sicurezza sul lavoro”, organizzato dall’A.P.E. e tenutosi a Torino il giorno 23 maggio 2008;

· partecipazione al XVI congresso F.A.R.E. “ Il cambiamento nel Sistema Sanitario: i Provveditori e gli Economi tra cittadino, istituzioni e mercato”, tenutosi a Bergamo nei giorni 1-4 ottobre 2008;
· partecipazione alla giornata di formazione professionale “La pianificazione regionale e i nuovi assetti organizzativi. Le certificazioni e i controlli della documentazione di gara. Aspetti divulgativi della biotecnologia”, tenutosi a Torino il giorno 5 novembre 2008;

· partecipazione al convegno” Il terzo decreto correttivo del Codice degli appalti”, tenutosi presso l’ASL di Biella il giorno 27 novembre 2008;

· partecipazione al convegno “Forniture in Sanità..quale Europa?” tenutosi a Pollenzo il giorno 3 marzo 2009;
· partecipazione al convegno “L’evoluzione della domanda di beni servizi in Sanità”, tenutosi a Firenze nei giorni 7-9 ottobre 2010;

· partecipazione al corso “Informazione ai Dirigenti e preposti D.Lgs. 81/2008”, tenutosi ad Ivrea il giorno 23 novembre 2011;

· partecipazione al Convegno interregionale Piemonte- Valle d’Aosta ” Si parte dal territorio”, tenutosi ad Aglié il 29 ottobre 2015;

· partecipazione al convegno “Il Progetto Happi: un accordo quadro per l’Europa”, tenutosi a Torino il 15 novembre 2015.

e. Servizi, incarichi, attività effettivamente svolte

· settembre 1992-settembre 1994: pratica notarile presso lo studio del dott. V. Bruno di Castellamonte;

· dal 1 marzo 1994 al 31 maggio 1996: in servizio a tempo pieno presso il Comune di San Benigno C.se in qualità di istruttore amministrativo VI q.f.;

· dal 1 giugno 1996 al 15 settembre 1996: in servizio a tempo pieno presso il medesimo Comune in qualità di Capo Area amministrativa VII q.f.;

· dal 16 settembre 1996 al 30 aprile 1998; in servizio a tempo pieno presso il Servizio Socio assistenziale ex USSL 40 di Ivrea in qualità di funzionario amministrativo VIII q.f., responsabile area amministrativa e finanziaria (n.b.: dal 1 aprile 1997 transitato nella dotazione organica del Comune di Ivrea);

· dal 1 maggio 1998 al 31 dicembre 1999: in servizio a tempo pieno presso l’ASL 9 di Ivrea in qualità di collaboratore amministrativo coordinatore VIII q..f., con funzioni di Responsabile del Servizio Economato ( formalmente attribuite con deliberazione n. 161 dell’11.02.1998);

· dal 1 gennaio 2000, mantenendo la responsabilità del Sevizio Economato; in servizio a tempo pieno presso la Direzione Sanitaria ospedaliera in qualità di responsabile amministrativo dei 3 Presidi di competenza ASL 9 di Ivrea, Cuorgné e Castellamonte;
· dal 15 novembre 2000 al 26 dicembre 2002: nomina a responsabile del Servizio Provveditorato (delibera n. 1170 del 13.11.2000), con contestuale conferma della responsabilità del Servizio Economato e revoca dell’incarico presso la Direzione Sanitaria;

· dal 27 dicembre 2002: inserimento in ruolo come Dirigente responsabile del Servizio Provveditorato (a seguito di relativo concorso), con contestuale conferma della responsabilità relativa al Servizio Economato mediante contratto quinquennale di affidamento della Direzione di Struttura Complessa;

· dal 1 gennaio 2008 affidamento incarico di Direttore S.C. Economato dell’ASL TO 4 sino al 31 dicembre 2012;
· dal 1 gennaio 2013: attribuzione di incarico di alta professionalità presso la S.C. Economato dell’ASL TO 4, sino al 30 giugno 2015, data di trasferimento presso la S.C. Affari Generali della medesima ASL, con contestuale affidamento delle funzioni di Responsabile Ufficio Relazioni con il Pubblico;

· dal 1 maggio 2016: affidamento funzioni di Responsabile Struttura Semplice “Gestione amministrativa e rapporti con strutture private accreditate e convenzionate e con organismi per trasporto sanitario”, nell’ambito della S.C. Affari Istituzionali –Legali-C.N.U., con contestuale conferma di responsabile Ufficio Relazioni con il Pubblico.
f. Altre esperienze attinenti l’attività di servizio

· nomina quale componente dell’Ufficio Qualità dell’ASL 9 di Ivrea, con funzioni di vice responsabile a far data da settembre 1999, per un impegno orario pari a 4 ore settimanali da espletare nell’ambito dell’orario contrattuale;

· partecipazione a numerosi Commissioni di gara per l’aggiudicazione di appalti di beni e servizi e a Commissioni di concorso per l’assunzione in ruolo di personale dipendente;

· nomina a rappresentante aziendale presso il nucleo di area sovrazonale in materia di acquisti previsto dalla normativa regionale;

· nomina a membro Commissione trattante per il progetto “ Congruità  dei prezzi di acquisto beni e servizi dell’ASL TO 4 (determinazione n. 642 del 30 ottobre 2015)

· nomina a componente del C.U.G. dal 2016.

g. Esperienze professionali extra attività di servizio:

· Attività di consulenza presso le seguenti Pubbliche Amministrazioni:
· 1 luglio-15 settembre 1996: Servizio Socio assistenziale ex USSL 40 di Ivrea, per una media di n.4 ore settimanali;

· 16 settembre-31 dicembre 1996: Comune di San Benigno C.se, per una media di n. 4 ore settimanali;

· 1 giugno -31 dicembre 1998: Servizio Socio Assistenziale ex USSL 40 di Ivrea, per una media di n.4 ore settimanali;

· 1 gennaio-31 marzo 2000: presso il medesimo Servizio per un totale di n. 208 ore;

· Attività di giudice popolare presso la I sezione della Corte d’Assise d’Appello di Torino nel corso della IV sessione dell’anno 2006;

· Consigliere di Amministrazione Consorzio In Re. Te periodo 2000-2006.

