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L’ASL TO 4 intende attivare convenzione con Cooperative Sociali di tipo B, ai sensi di quanto previsto dalla Legge 381/91, art. 5, dalla Legge Regionale 18/94, art.13 ed in ottemperanza alle disposizioni dettate dalla direttiva dell’Autorità di Vigilanza sui Contratti Pubblici (A.V.C.P.) n. 3 del 1 agosto 2012 e della Delibera Autorità Nazionale Anticorruzione n. 32, del 20/01/2016.

Il servizio per il quale si prevede l’utilizzo di tale forma di affidamento, per la durata di anni 1 dalla data indicata nella convenzione che verrà stipulata, è il trasporto di ferri chirurgici (strumentario sterilizzato e strumentario da sterilizzare). Tale servizio dovrà essere effettuato con un mezzo con pedana idoneo per trasportare almeno 5 carrelli (contenenti i ferri predetti) di dimensioni: 1,30 metri (profondità) per 0,70 metri (larghezza) per 1,80 metri (altezza). Il servizio dovrà essere dal lunedì al venerdì (5 giorni alla settimana) per le seguenti tratte e secondo i seguenti orari:

· da P.O. di Chivasso a P.O. di Cuorgné partenza ore 07.00 arrivo ore 08.00

· da P.O. di Chivasso a P.O. di Cuorgné partenza ore 12.00 arrivo ore 13.00

· da P.O. di Chivasso a P.O. di Cuorgné partenza ore 15.30 arrivo ore 16.30

· da P.O. di Cuorgnè a P.O. di Chivasso partenza ore 08,30 arrivo ore 09,30

· da P.O. di Cuorgnè a P.O. di Chivasso partenza ore 13,30 arrivo ore 14,30

· da P.O. di Cuorgnè a P.O. di Chivasso partenza ore 20.00 arrivo ore 21.00

Importo di affidamento previsto: Euro 92.000,00/anno Iva esclusa.

Le Cooperative Sociali di tipo B) che siano eventualmente interessate al convenzionamento sono invitate a presentare la relativa istanza all’ASL TO 4- Ufficio Protocollo, via Aldisio,2 10015 Ivrea mediante lettera R.R. o consegnata  a mano presso il medesimo indirizzo (orario di apertura dal lunedì al venerdì 8.00-12.00 e 13.00-15.00i) contenente l’attestazione di essere in possesso dei requisiti previsti dalla normativa vigente sopra richiamata, ed in particolare:

· di essere iscritte alla C.C.I.I.A. per il settore di attività conforme all’oggetto della convenzione;

· di essere iscritte all’Albo regionale di cui all’art. 2 comma 1 della 381/91,

· di impiegare un numero di persone svantaggiate pari almeno al 30% dei lavoratori complessivamente occupati (tale percentuale deve essere riferita sia al numero complessivo dei lavoratori della Cooperativa sia a quello che eseguirà le prestazioni dedotte in convenzione) e dare atto che le stesse, compatibilmente con il loro stato soggettivo, siano socie della Cooperativa;

· di applicare il vigente C.C.N.L. Cooperative Sociali e le norme sulla sicurezza di cui al D.Lgs.81/2008 e s.m.i.;

· di impegnarsi ad assumere i lavoratori in carico alla Cooperativa Sociale attualmente affidataria del servizio sopra citato.

Le istanze di convenzionamento dovranno pervenire entro e non oltre le ore 12.00 del 24/03/2016

Nel caso in cui, per ciascuno dei servizi sopra citati, pervengano più istanze di convenzionamento regolarmente documentate, l’ASL procederà ad attivare una procedura competitiva di tipo negoziato finalizzata all’individuazione dell’offerta più vantaggiosa per l’Amministrazione. 

             



IL  DIRIGENTE RESPONSABILE S.C.ECONOMATO







         Dott. ssa Celestina GALETTO
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